



# 开元立交桥“十一”全面开通

## 行驶方法只有直行和右拐两种

本报9月25日讯(记者 王琳)潍坊首座互通立交桥开元立交桥自从开建以来就备受关注。23日,记者了解到,目前立交桥的主体部分已经全部完成,并通过了桥梁质量检测,道路两边的标志、标牌已全部安装完毕。10月1日起,开元立交桥就能正式通车投入使用了。

上午,记者来到位于北海路与北环路交叉口的开元立交桥施工现场,桥的东西、南北

主干道和周围的8条匝道都已全部竣工,道路两边安装着鲜艳的红色护栏,令整个桥凸显出“年轻”的感觉。在立交桥的每个入口和拐弯处都安装上了指示牌,去什么地方往哪个方向走一目了然。立交桥是苜蓿叶型设计,共有八个匝道,四个“叶片”环形车道作为内圈匝道,四个右拐弯形车道作为外圈匝道。目前立交桥上贯穿南北、东西两条主干道已经开始

通行车辆,用于右转弯的四个外圈匝道也投入使用,只有四个内圈匝道还在进行路面的施划标线,在十一之前就能完工,整个立交桥会在10月1日当天正式全部开通,面向市民。

开元立交桥属于四枝交叉互通式立交桥,能使上下层线路的车辆相互通行,如何在上面正确使用可能是不少市民关注的问题。“通过立交桥的时候,直行和右拐都比较容易,正

常地按照交通规则通过直行车道和外圈匝道就可以,比较难走的是左转弯。”开元立交桥建设项目办公室别兆东主任说,向左转的时候先直行走主干道上立交桥,随后在右手边的内圈匝道向右转弯,顺延车道继续行驶,随后驶出立交桥,就可以顺利完成实际意义上的左转。“开元立交桥的正确走法其实只有两种——直行和右拐。”别主任说,如果市民第一次走立交桥摸

不着门路,在进入立交桥之前,应首先观察桥头前方的交通标志牌,掌握相应的行驶路线。另外,行驶中要注意观察路标提示,以选择正确的行驶路线和立交桥的驶出口。

“如果走错了,那便将错就错。”别主任说,走错匝道得下桥重来,严禁逆行、倒车或停车。正确做法是将车驶出立交桥后再重新选择正确道路返回。

# “好人就在身边,我也能做好人”

## 三年内,寿光要选出1000名“好人”

本报记者 张浩

半年以来,有一群人在寿光格外受关注,他们来自各行各业,分布在寿光的各个地方,他们有一个共同的名字叫“寿光好人”,都是凡人善举,身边的榜样。



村里推举出来的个人优秀典型,侯镇侯二村支部书记刘玉萍如数家珍。本报记者 张浩 摄

### “这个人我认识,就是这么个事”

9月24日,寿光市化龙镇魏家村退休老人王焕明身戴大红花的照片出现在当地报纸上,这位退伍军人义务为村里老人理发十多年,获选为“寿光好人”,他是这个“好人团体”中的第131位。

推选出来的好人事迹和照片会出现在市区新建的“好人广场”上,上午10点,59岁的宋金华来此散步,他在“好人墙”上发现了一个认识的人,那是个种棚能手,热心传播种棚技术。“跟我知道的一样”,宋金华说以往看到的模范评选都觉着离自己很远,这次是身边的事,感觉很真实。

寿光市委宣传部分副部长李秉桦说,“寿光好人”推选是寿光实施“四德”工程,建设“信义菜乡”的一项重要内容,从今年2月份活动启动以来,除了周日以外,每天都有一位“寿光好人”被推选出来。这些好人有一个共同的特点,那就是他们都是工作在基层的一线员工,没有什么惊天动地的事迹,有的是朴实的凡人善举。

### 要推1000位,来自各行各业各村

“好人”的事迹虽然平凡却让人动容。

李玉金夫妇照料与他们没有血缘关系的孤寡老人郭延山,只因为30年前的一句“老郭,你跟着我们一起吃饭吧”的承诺;带着因车祸导致植物人的母亲去教学,一口一口给母亲喂饭的营里镇小学老师王小蕾的事迹,让去采访的人都感动得泪流;农业局退休干部朱振华被称为“菜乡一宝”,蔬菜方面的知识没有他不知道的。他用一生的激情来探索研究农业技术,为家乡农业做贡献。

他们都在这131位好人之中,这个群体还在扩大。

寿光市文明办主任李向明说,这次活动主要是引导大家在熟悉的人群中推荐好人,在日常的生活中发现好事,推凡人善举,化微光效应,传递社会正能量。争取在三年内,推选出1000名“寿光好人”,实现各村、各行业、各领域都有学习的身边榜样。也有人觉得这样选的人太多,李向明不这么认为,他说寿光现在有108万人口,平均算下来,1000个人里有一个,不多。

### 不评有权的,不评有钱的

李向明说,在推选的时候,他们还坚持了“两不评”的原则:不评有权的,不评有钱的,因为这样的人所做的贡献很难被学习。活动所推出的好人典型不求“高大全”,事迹可亲、可近、可学,具有某一方面的启发即可,找群众口碑好,事迹公益性强

的平民英雄,把他们挖掘出来。成为好人,也会有诸多“好处”。今年中秋,全国上下紧抓“送礼风”,在寿光却大兴送礼之风,不过这是为“好人”送礼。李向明说,为了关爱好人,政府组织民政、卫生、经信、体育等涉及民生职能部门,公开承诺为好人办实事,并以制度形式固定下来。

群众推荐的好人通过实地考察确认之后,会被颁发一张由寿光市委宣传部、寿光文明办、寿光市总工会等七个部门联合认证的荣誉证书。成为“寿光好人”后,看电影不花钱,看有线电视不花钱,看报纸不花钱,办公共自行车卡不花钱,一年免费三次体检,体育局组织免费体检,到了节日还有企业给好人送礼,组织好人免费出去旅游,有的开发商承诺好人买房打八折,好人到银行贷款银行增加额度降低利率。这一切都是为了营造“好人有好报”的良好环境,让更多的人争着做好人。